

“一事全办”扩展至259个，办结3200多件，申请材料、办理时限平均压减60%以上——

进一门 找一人 了一事



□记者 姜琳琳 报道

“我们只交了一套材料，不到一天的时间，证件都办完了。”近日，致远畅通出行服务公司的经办人在市行政审批服务大厅发证窗口领到了经营权证、道路运输经营许可证、车辆运输证三套证照。

按照青岛市《关于规范巡游出租汽车经营关系等有关事宜的通知》要求，巡游出租车行业前后需要办理营业执照、车辆经营权证、道路运输经营许可证等5个证照。市行政审批服务局主动联系交通部门，将巡游出租车经营权证、道路经营许可证和出租

车运输证合并为“一件事”办理，在材料齐全的情况下，出租业主当天就可领到所有证件，第一时间就可进入到经营当中，受到

业主的好评。

市行政审批服务局于2020年3月从全局选取政治素质硬、业务能力强、服务意识强的7名工作人员组建“一事全办科”，这在全省尚属首次，确科室审批范围，梳理审批清单，专人专责做好“一业一证”“一事全办”审批，工作效率大幅提升。以零售药店办理为例，办理时限从法定95个工作日缩减为10个工作日，有效提高了行政审批效率。

“申请人‘最多跑一次’是我们改革的要求，他们只需提交模板要求的材料，其他流程可由我们综合窗口提

供代办帮办服务。”市行政审批服务局党组成员朱金林说。

目前，市行政审批服务局“一事全办”主题式服务事项已经扩展至259个，办结3200多件，申请材料、办理时限平均压减60%以上。在全国率先推出外资企业跨国登记业务，备案外资项目跨国登记比例超过40%。

行政审批是城市营商环境的第一个窗口，行政审批效率的高低，直接关系着城市营商环境的优劣等级。“现在这项‘一个窗口受理，一站式审批，一条龙服务’的运作模式，已经在我市大力推行，就是为了打造一个审批规范、贴心服务、便民利企、运作高效的综合服务平台，这也实现了由单一功能向综合性服务平台的优化升级，让市民和企业‘进一门，找一人，了一事’。”市行政审批服务局相关负责人说。

我市第六批非遗申报开启

公共服务

在身边

□记者 李燕 报道

2月7日，记者从市文旅局了解到，我市第六批胶州市级非物质文化遗产代表性项目申报工作已于近日启动。

根据相关文件要求，凡符合非物质文化遗产定义，符合社会主义核心价值观和意识形态工作要求，对增强中华民族的文化认同、维护国家统一和民族团结、促进社会和谐可持续发展有积极作用，在一定群体中或地域范围内世代传承，至今活态存在，传承历史悠久，传承谱系清晰的，能体现本地域优秀传统文化，具有较高历史、文学、艺术、科学等价值，具有鲜明特色，在当地有较大影响的，并且有具体可行的保护措施和保护规划，保护工作富有成效的项目均可申报。

我市是有着灿烂文明的历史文化名城，非物质文化遗产项目众多，此前已经入选国家级非遗2项、省级7项、青岛市级20项，胶州市级64项。有意向申报的可于2月11日之前提报项目申报意向，3月10日之前将项目申报材料报送至市文化馆。市文化和旅游局将组织专家评审委员会进行项目申报评审、选入工作。

新闻链接：

一、申报材料

(一)项目申报书

包括项目简介、基本信息、主要特

征、重要价值、存续状况、保护计划、授权书、承诺书等。

(二)项目代表性图片

1.数量。10张有代表性的反映该非遗项目主要内容、价值和特点的照片；

2.技术要求。横向分辨率1800以上，JPEG格式，大小在5M以内；

3.相关说明。每张照片附拍摄时间、地点、拍摄者、相关人员、画面内容等说明，150字以内。

(三)项目申报视频

1.技术要求。MP4/AVI/MPEG/MOV格式，5—7分钟，大小不超过300M，分辨率不低于1080P；2.内容要求。应是专为项目申报制作的录像，而不是任何已有的风光旅游宣传片之类的视频资料。配有普通话解说词，并配以中文字幕。

(四)辅助材料

1.提供该非遗项目的补充信息，可采用标准的参考文献格式，列出已出版的主要参考文献，如书籍、文章、音像资料或网站等，此类已出版的文献请勿与申报材料一起报送；2食品类项目需提供食品生产许可证复印件；3医药类项目提供医疗机构执业许可证复印件、医师资格证复印件、医师执业证复印件；4其他有助于项目申报的获奖证明等材料。

(五)申报程序及报送形式

(一)意向申报

有意向申报的项目于2月11日之前将《项目申报意向表》报送至jzswhg1980@126.com邮箱，胶州市文化和旅游局将对辖区内符合申报条件的非物质文化遗产项目进行初步筛选、勘验，并组织申报工作培训。

(二)材料提交

1.纸质材料。拟申报的项目将“申报书”、“项目代表性图片”、“辅助材料”各报送1份原件，2份复印件，档案袋扉页写明内放文件及有关材料名称。

2.电子材料。拟申报项目将所有申报材料拷贝到一个移动硬盘(优盘)上，移动硬盘内文件进行分类整理：每一个申报项目内设“项目申报资料”文件夹和“项目辅助材料”文件夹。

(1)“项目申报资料”文件夹，内含3部分内容：

①项目申报书：内分两个文件夹，一个是项目申报书电子版，一个是项目申报书中签字盖章部分及项目保护单位法人证书、法人身份证件(反面)的JPG版；②项目代表性图片；③项目申报视频。

(2)“项目辅助材料”文件夹包括证明材料及其他材料。

各项目负责人于3月10日之前将项目申报材料的纸质版(3份)和电子版报送至胶州市文化馆，胶州市文化馆组织开展材料审核工作。未按期提交合格申报材料的项目，不进入后续专家评审程序。

胶州市文化和旅游局组织专家评审委员会进行项目申报评审工作，对通过终审的项目按要求进行公示，在公示期内无异议的项目方可入选第六批胶州市级非物质文化遗产代表性项目名录。

联系人：姜莘莘

电话：82271037

电子邮箱：jzswhg1980@126.com

地址：胶州市青岛路116号胶州市文化馆

10项集成服务打造外卖小哥、快递小哥温馨家园——

首家“小哥驿站”开张

□通讯员 王正杰 报道

“坐下喝杯热水、给手机充充电、看看书……”下午3点多，在窗明几净的“小哥驿站”，外卖小哥孙师傅正坐在沙发上享受片刻休闲时光。孙师傅所在的这处“小哥驿站”位于阜安街道石头街社区党群服务中心，目前正式对外开放。

“以前我们累了都是在电动车上躺一会儿，现在有了这个驿站，不忙的时候可以过来休息会儿，这边还有空调开放，真是一个冬暖夏凉的好地方，为‘小哥驿站’点赞！”孙师傅说道。“小哥驿站”位于阜安商圈核心区，周边店铺林立，忙完了有个地方歇歇脚一直是小哥们的心愿，这下终于实现了。

近年来，快递小哥、外卖小哥等新业态、新就业群体不断涌现，“网约配送员”成为新职业，纳入了国家职业分类目录。小哥作为美好生活的创造者、守护者，是青年发展友好型城市建设不可或缺的基层一线青春力量。为精准服务这一群体，共青团胶州市委、阜安街道办事处合力打造了全市首个“小哥驿站”。

“小哥驿站”免费提供临时休息、饮用热水、手机充电、雨伞借用、书籍阅读、心理咨询、政策咨询、便民服务等10项集成服务项目，驿站设有专人负责，全天候对外免费开放，真正实现“渴了能喝水、热了能乘凉、冷了能取暖、累了能休息、伤了能急救”的定位，将成为小

哥最温馨的家园。

“我们这处驿站依托刚刚打造一新的党群服务中心建立，所有的功能房间都对外开放，无论是外卖小哥、快递小哥还是网约车司机，都可以在此歇歇脚，我们也希望把特别的关怀送给这群为我们默默服务的群体。”石头街社区党总支书记、“小哥驿站”联络员郭晓燕向大家承诺，作为运营方一定不断提升服务水平，让“小哥”们享受更贴心、更精准的服务。

“小哥驿站”是共青团深化“我为青年办实事”的重要体现，也是弘扬青年志愿服务精神的重要载体。下一步，团市委将以“暖蜂行动”为契机，联合相关镇街在全市推动布局更多的“小哥驿站”。

市民政局社工：

用心换真情



□记者 李凤艳 通讯员 孙帅 报道

“阿姨，您看先选择这个洗涤方式，再扭上时间就可以了！”近日，胶东街道社工站驻站社工孙莉和陈志霞第4次走进低保户严阿姨家，将一台新洗衣机送到了阿姨家。前期入户走访时，严阿姨透露出想换一台洗衣机的想法，由于自己和老伴已是古稀之年，出门不便，社工铭记在心，多次和严阿姨沟通洗衣机功能、型号，最后帮他们挑选下单了一台使用方便的洗衣机，老两口十分感激。“你们叫什么名字啊，一趟趟地来帮忙，得留下个名字啊，我们也知道感谢谁。”阿姨问道。“阿姨，我们是社工，这都是我们该做的。”孙莉回答。从最初对社工的疑虑到信任再到感激，社工们用真心换来了老百姓的真情。

民政工作关系民生、连着民心，是社会建设的兜底性、基础性工作。市民政局积极落实民政部工作部署，通过高站位谋划、高标准建设、高质量服务等举措，建设以“践于行、汇萤火、暖民心”为愿景的“萤火计划”社工站品牌，将镇街社工站打造成为落实党和政府赋予的民政任务的平台和阵地，积极主动解民难、排民忧、顺民意，打通为民服务堵点。社工们用双脚画地图，丈量民情民意，用服务换真情，温暖民心民生。

节后复工复产 切勿丢了安全



泄露、污染和爆炸等事故。重点防范节日后期返程人员与车流激增带来的交通安全风险。

◆交通运输领域

加强节后返程高峰交通运输安全管理，运输企业加强设备维护保养，强化驾驶人员安全教育，严格执行疫情防控，紧盯“两客一危一重货”等重点车辆以及返深高速路段、监测卡点、东部景区等重点区域，提高路面见警率和管事率，严查严管严处“三超一疲劳”、酒驾醉驾、非法营运等违法行为，确保返程交通安全畅通、有序。



疫情防控小课堂

鉴于当前疫情防控形势反复，请继续紧绷疫情防控这根弦，不放松警惕、不麻痹大意、不消极应付。

1.积极接种新冠疫苗

接种疫苗是预防新冠肺炎最好的办法，有助于建立群体免疫屏障，减缓并阻断疾病流行，保护个人和家人的健康。请市民严格按照免疫程序，按时依次接种疫苗。

2.不前往中高风险地区

减少聚集性聚餐、聚会。如特殊情况必须外出要及时报备，禁止前往中高风险地区。请务必做好个

3.认真全面清洁消毒

外出归来，清洁到位，当我们外出回家时，进门后进行彻底的清洁，防止将病毒携带至家中。我们需要记住，外出回家后，一定不能忘记洗手，并且用抗菌洗手液或肥皂在流动清水下进行，每个步骤最少实施五次，每次洗手时需要十至十五秒。

4.做到勤开窗通风

开窗通风，能有效降低空间内的细菌滋生，通风时长要达到30分钟。一般来说，每天开窗2-3次，每次不少于半小时。